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ATA DA REUNIÃO DE COLEGIADO Nº 01 – 26 de julho de 2019 

Aos vinte e seis dias do mês de julho do ano de 2019, às catorze horas, docentes do Colegiado
do  Curso  de  Mestrado  Profissional  em  Ensino  de  História  (PROFHISTÓRIA)  da
Universidade Estadual  do Piauí  (UESPI),  Campus Professor Alexandre Alves de Oliveira,
sediado  na  cidade  de  Parnaíba/PI,  reuniram-se  em  sessão  ordinária  na  Sala  A-202
(Miniauditório), conforme convocação, estando presentes o Coordenador do curso, professor
Felipe Augusto dos Santos Ribeiro, e a(o)s docentes Mary Angélica Costa Tourinho, Joseanne
Zingleara Soares Marinho, Solange Aparecida de Campos Costa, Pedro Pio Fontineles Filho,
Marcelo  de Sousa Neto,  Fernando Bagiotto Botton e Danilo  Alves  Bezerra,  Coordenador
Adjunto do curso, convidado pelo Coordenador para secretariar a presente reunião. A sessão
foi  iniciada  com  a  exposição  dos  seguintes  pontos  de  pauta:  (1) Informes  sobre  o
PROFHISTÓRIA e o nosso núcleo; (2) Planejamento para aplicação do Exame Nacional; (3)
Divulgação  do  edital  do PROFHISTÓRIA para  o  público  potencial;  e  (4) Definição  dos
Encargos Docentes para o Semestre 2020.1. Ao dar continuidade à reunião, sobre o primeiro
ponto de pauta, o Coordenador informou que o Projeto Pedagógico e o Regimento Interno
do  Núcleo  UESPI/Parnaíba  do  PROFHISTÓRIA,  construídos  coletivamente  entre  a(o)s
docentes do curso, foram aprovados pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UESPI
(CEPEX), por meio das Resoluções nº 054 e 055/2019, atestando a existência institucional do
nosso curso, atendendo tanto às exigências da Coordenação Nacional do PROFHISTÓRIA,
quanto às  normas da UESPI;  o  Coordenador  informou ainda  que o Edital  para  o  Exame
Nacional de Ingresso ao PROFHISTÓRIA está prestes a ser publicado, tendo o núcleo UESPI
disponibilizado 20 (vinte) vagas de ampla concorrência, mediante Exame a ser realizado no
próprio Campus Parnaíba, em 20 de outubro de 2019. Na oportunidade, o professor Pedro Pio
perguntou sobre as bolsas de mestrado e os recursos que serão disponibilizados ao Núcleo, ao
que foi respondido pelo Coordenador que as bolsas somariam 30 (trinta) por cento do total de
matriculados  e  que  os  recursos  para  custeio  do  Núcleo  estavam  previstos  para  serem
disponibilizados  no  ano  de  2020,  com  base  no  número  de  matrículas.  Ainda  sobre  os
informes, o Coordenador convidou os demais professores para participarem do I Congresso
Nacional do PROFHISTÓRIA, que será realizado em Salvador/BA, entre os dias 3 e 6 de
outubro  de  2019.  Quanto  ao  segundo  ponto  de  pauta, o  Coordenador  afirmou  que  a
elaboração,  aplicação e correção do Exame serão de responsabilidade da Universidade do
Estado  do  Rio  de  Janeiro  (UERJ),  responsável  pelo  certame  e  que  enviará  provas  e  um
funcionário para sua realização em Parnaíba, contando também com a colaboração de uma
equipe local. Dando continuidade à reunião, no que diz respeito ao terceiro ponto de pauta,
o  Coordenador  pediu  para  que  todos  divulgassem  o  Edital  do  Exame  de  Ingresso  ao
PROFHISTÓRIA, tendo em vista que a proposta é recente e busca publicidade. O mesmo
ainda  se  prontificou,  com  auxílio  da  professora  Mary  Angélica  Tourinho,  a  contatar  a
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Secretaria  Estadual  de  Educação,  com  subsede  em  Parnaíba,  bem  como  as  secretarias
municipais de educação da região, buscando estimular a inscrição de docentes das redes de
Ensino Básico, público-alvo do nosso mestrado. Quanto ao quarto e último ponto de pauta,
foram definidos os Encargos Docentes para o Semestre 2020.1 e já elaborado um esboço o
semestre 2020.2, garantindo a oferta das disciplinas obrigatórias previstas e, ao menos, duas
disciplinas  eletivas  e/ou optativas  em cada  um dos  semestres,  no  intuito  de  favorecer  as
escolhas  da(o)s  discentes.  A  lista  de  Encargos  Docentes  para  o  Semestre  2020.1  será
encaminhada à Coordenação Nacional no próximo mês, em agosto. Em tempo, ao final da
elaboração dos encargos, ainda foi apresentada a proposta de convite ao professor Estevão
Chaves  de  Rezende  Martins,  da  Universidade  de  Brasília  (UnB),  para  ministrar  a  Aula
Inaugural  do nosso curso, em março de 2020, tendo sido já contatado informalmente pela
professora Sabrina Steinke (UESPI), com provável indicativo de aceite. O Colegiado aprovou
que essas conversações com o Professor Estevão Martins sejam formalizadas. Também foi
proposta e aprovada a composição docente das Linhas de Pesquisa do PROFHISTÓRIA, a
saber:  (a)  Saberes  Históricos  no  Espaço  Escolar,  composta  pela(o)s  docentes  Fabricia
Pereira Teles, Renata Cristina da Cunha, Radamés de Mesquita Rogério, João Paulo Peixoto
Costa e Gustavo de Andrade Durão;  (b) Linguagens e Narrativas Históricas: Produção e
Difusão, composta pela(o)s docentes Mary Angélica Costa Tourinho, Solange Aparecida de
Campos  Costa,  Pedro  Pio  Fontineles  Filho  e  Fernando  Bagiotto  Botton;  e  (c)  Saberes
Históricos  em  Diferentes  Espaços  de  Memória,  composta  pela(o)s  docentes  Joseanne
Zingleara Soares Marinho, Aurea  da Paz Pinheiro,  Marcelo de Sousa Neto,  Danilo Alves
Bezerra  e  Felipe  Augusto  dos  Santos  Ribeiro. Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  o
Coordenador encerrou a reunião, às dezessete horas, e eu, Danilo Alves Bezerra, Secretário
desta sessão, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada por mim e
pelos demais membros presentes do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional em Ensino
de História do Campus Professor Alexandre Alves de Oliveira, da Universidade Estadual do
Piauí, em Parnaíba-PI. 

[assinaturas seguem na Lista de Presença anexa]
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